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»jtajduvármegye
székházavatása.

Ma avatja fel uj, fényes székha­
zát HajduváTmegye közönségé. A fel­
avatás magyaros ünnepségeinek, eli­
tes, csillogó külsőségeinek komoly, 
jelem elő erkölcsi tartalmat ad a haj­
dúságnak évszázados, dicső hagyo­
mánya. A vármegye házának uj falai 
között ma ott fog lebegni Bocskay 
szelleme.

Ugyan lehetne-é visszatérni valami 
más eszméhez, mint Bocskay István 
hagyományához ma, midőn Bocskay 
népének képviselői azért sereglenek 
össze, hogy' megöljék a jövendőnek 
az ünnepét. Ennek a megnyíló jöven­
dőnek nem szabad másnak lennie, 
mint a nagy múlt méltó folytatásának. 
Csak akkor cpkünk jól a jövő szá­
mára, ha a múl (^kipróbált sziklatala­
jára építünk. És ezt a múltat Hajdú- j 
vármegyében Bocskaynak szelleme 1 
képviseli.

Nagy hajdú fejedelem ! a te szel- " 
leniedhez fohászkodunk ezen a napon.
A te emlékezetedben a legnemesebb 
eszmék fonódnak össze, a Iclkiösme- 
reti szabadság és haladás szövétnek- 
lelkü. védője voltál. A nemzeti függet­
lenség soha ki nem oltható követeié- j

I aének harcos vezére és fenntartója 
- voltál. És amidőn a kósza, dacos, ül­
dözött, elnyomott hajdúkat jogokhoz 
és földhöz juttattad, a demokráciának 
úttörője voltál.

Bocskay Istvánnak ne csak kifa­
ragott alakja őrködjék ott az uj szék­
háznak ormán. A hagyománya, az 
eszméi éljenek alant a falak közt, 
az ott munkálkodó és tanácskozó ma­
gyar embereknek lelkében.

Legyen az uj székház kiröpitő 
fészke az uj, modern haladást hir­
dető szabad eszméknek.

Legyen bevehetetlen vára a nem­
zeti hagyományoknak: a vármegyei 
önkormányzat és az állami függet­
lenség ősi nagy elveinek.

És legyen igazán háza ennek a 
becsületes magyar hajdú népnek, mely 
ott védelmei, segítséget és igazságot 
találjon es buzgó támogatást és bátor 
vezetést a magyar népnek abban a 
nagy harcában, pletyiik célja : Bocskay 
fejedelmünk szabad hazáját és sza­
bad népét megteremteni.

űr. Juhász Nagy Sándor.

Egyház és iskola.
A ref, presbyterium gyűlése. A

rcf. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt 
fél 1 furakor tartja legközelebbi gyűlését. 
A meghívókat a napokban küldik szét.

Lukács
a király előtt.

Serényi is lemondott.
.Becs, febr. 26.

A Reicbsport cikkezvén a magyar vál­
ságról, azt jelenti, hogy Serényi Béla gróf 
is benyújtotta .volna lemondását ő felségé­
nek. A lemondás dolgában a felség fenntar­
totta a döntést.

S

A Neue Freue Presse nagyjelentősé­
gűnek mondja Lukács László mai audien­
ciáját s válságosnak a helyzetet. A véderő- 
javaslatok elintézésével és az obstrukció le­
törésével — írja az idézett lap — meghó­
dította vagy legalább is közömbössé tette a 
kormány az ország közvéleményét. A vá­
lasztójog idézte elő, hogy nemcsak a mun­
kásság, hanem a liberális polgárság is Lu­
kács László ellen fordult. A veszély ott rej­
lik, hogy nemcsak a Lukacs-kormány, ha­
nem a munkapárttal szemben i.s egy fel- 
zndu't közvélemény áll s ez a duulizmu? 
kereteit is bontogatja.

Lukács Esősben.
Lukács László miniszterelnök hét óra­

kor reggel kelt föl s reggeiizés után a fel­
ségnek teendő jelentésein dolgozott. Közben 
Budapestről, a miniszteri palotából szólítot­
ták telefonon s felolvastak a Magyar Hírlap 
tegnapi számában megjelenő Elek Pál ko-

t

A gabonaszem.
Egy árok pártján gyermekek jatszadoz- 

tak. Az egyik közülök észrevett valamit, 
Luzaszemhcz hasonlót, de majd oly nagy 
volt, mint egy tyúktojás. A gyermekek élénk 
csodálattal szemlelték a szokatlan dolgot. 
Egy arra menő ember néhány képeimet 
megvette es bevitte, mint ritkaságot a 
•cárnak,

A car összehivaüa a tudorokat: vizs­
gálnák meg, gabona szem-e vagy tojás? 
Hiaba vizsgáltak nagyitokkal, mindenféle mű­
szerekkel, mikroszkóppal — nem tudták 
megmondani. Kitettek az ablak párkányára. 
A tyúkok köréje scrcglettek, csőreikkel fel­
hasogatták — és akkor lett csak nyilván­
valóvá, hogy tényleg buzaszem. A cár el­
csodálkozott és kérdést intézett a tudósok­
hoz a búzásáéra rendkívüli nagysága es 
szépsége tárgyában.

A tudósok nem tudtak megmagyarázni.
— Kegyelmes car — csak a íölduii- 

V|'-iö parösztnép tudna tan felvilágosításiul 
-zólgálni.

Egy mankón járó, öreg ícherszakállas 
parasztot hoztak a cár elé. Nagyot hajlott, 
szemei gyengék, fogai reg kiesvuk. Megta­

pogatta a buzaszemet és kezeiben mé­
regette.

— Atyuskám, láttál-e már ilyen búza- 
szemet? Emlékszel arra, hogy ily szemeket 
vetettek volna valaha és hogy ily buzasze- 
nieket termelt volna a kalász.

Az öreg alig értette a cárt — oly sü­
ket volt már szegény.

Ily buzaszemet meg sohasem láttám, 
nem is igen arattak olyant — atyam tán 
többet tudna mondani.

A car magához rendelte apját! Ez mar 
csak(egy mankón járt, szakálla sem volt 
olyan ősz, szeme; sem a legrosszabbak. 
Figyelmesen megtekintette a buzaszemet.

— Láttál-e mar valaha ilyen bnzasze- 
met ? Mezőtökön termett csak egyszer is 
ilyen ? Vagy vetettel olyant tan ?

—• Nem — monda az öreg, nem láttam, 
de nem is vethettem soha ily buzaszemeket. 
Az cn-időmben még egyáltalán nem ismer­
ték a pénzt sem. Mindenki saját terméséből 
táplálta magát — akinek nem volt termése, 
annak adtunk. Do akkor se voltak ily óriási 
buzaszemek. Atyám beszélt ugyan nekem 
olyasmiről őt kéne tan megkérdezni.

Elhivattak az apját. Mankó nélkül járt,

egyenesen es délcegen, szeme fenylett, hangja 
érces volt, szakálla meg éppen nem ősz. A 
cár megmutatta neki a buzaszemet. Az öreg 
kezébe vette és sokáig vizsgálta.

— Mennyi ideje annak, hogy nem lát­
tál ilyent ?

Az öreg még mindig behatóan v zsgálta 
a buzaszemet, majd -záj.hoz vitte es egy 
keveset leharapva belőle, megizl lte.

— Igen, ez az, reá ismerek — szólt.
— Tehát ismered e termest ? Hol terem 

es mily időszakban ?
— Midőn még ifjú valéfe, nem is volt 

más gabonánk, mint ilyen. Ebből készítettük 
mindennapi kenyerünket.

— És hogy : vettétek tán ?
— Az öreg elmosolyodott — ifjúkora 

jutott eszébe.
— Régen nem ismerték e bűnös szo­

kást : gabonát venni, vagy eladni. Pénz nem 
volt, mindenkinek annyi kenyere volt, a 
mennyi kellett.

— Atyuskám, hol feküdtek földjeid, hdl 
volt szántód ?

— Az én szántóm — oh hatalmas cár, 
az anyalöhl volt, melyet az Isten nekünk 
mindnyájunknak adott, hogy azt műveljük.

fizvezoték, csatornázás és központi fűiési vállalata 
BBEOgUBN, Mikiós-u. 29. Telefon 937

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosattet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó Készü­
lékeket stb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban

Hrtácát a Iv»nrnírcAhh árban számítom. ISI
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rannUna)» cdmtt cikket, n melyben e töb­
bek közt az foglaltatik, hogy aa Elek Pál
Ügyében összeült becsületbiróság tagjai : 
Károlyi Imre gróf, Ullmann Adolf és Sándor 
Pál az Írásbeli bizonyítékok közt látták 
Kazár Adolfnak, a miniszterelnöki segód- 
ruvatal igazgatójának elismervényét a két 
millió nyolcszázezer koronáról.

A magyar házban megjelent hirlap- 
‘ adósitók kihallgatást kértek a miniszter- 
lnöktól, aki Latinovlos Ernő titkárjával azt 

xz üzenetet küldötte, hogy nagy elfoglalt­
ságára való tekintettel senkit nem fogad. 
Mák annyit mondhat, hogy délután fél ti 

árakor járni a Felség elé s audienciája ntán 
szives készséggel áll a hlrlaptndósltók ren- 
lel kezesére.

Lusáoa audienciája.
Becsből jelentik : Lukács László 

audienciája délután fél 2 órakor kez­
dődött és egy óra hosszáig tartott. 
Félhivatalosan a következőket jelentik 
t kihallgatásról :

Őfelsége a miniszterelnököt kegye­
li f.-;. 1 és jelentéseit tudomásul vette. 

A kire!- Zichy János gróf lemondását 
elfogadta és felszólította Lukács Lászlót, 
hogy az uj miniszterre vonatkozólag tegye 
meg előterjesztését.

Lukács László a kihallgatás után 
a Magyar Házba hajtatott s délután 
fél öt órakor Budapestre utazott.

Bukás előtt.
Becsből jelentik : Lukács audien­

ciája nem jelenti azt, hogy a kor­
mány sorsa ne lenne megpecsételve. 
Fölsőbb helyen csak azért nem me­
nesztik még Lukácsot, mert ez olyan 
példátlan megbélyegzés lenne, amitől 
meg a árják kímélni. A kormány 
elejtése azonban befejezett tény'
A mai audiencia bevezetése volt 
ennek.

A M. H. kiküldött tudósítója ' 
telefonálja Bécsből :

Jól értesült forrásból jelenthe­
tem, hogy Lukács ma beadta a 
maga és az összkormány lemon­

dását A király elhatározását 
függőben tartotta.

A* uj kultuesminisster.
Bioaből jelentik : Zichv János gróf 

knltnszminiszter lemondását a király elfo­
gadta. Az utódjában is megtörtént már a 
megállapodás. A király Jankovics Istvánt, az 
uj államtitkárt nevezi ki kultuszminiszterré. 
Zichy felmentését és Jankovics kinevezé­
sét legközelebb közli a hivatalos lap.

A minissterelnök Budapesten.
Budapestről jelentik : Lukács László 

miniszterelnök este 9 óra 5 perckor érkezett 
meg Budapestre. A pályaudvart 80 lovas- 
rendőr és az egész gyalog-tartalék tartotta 
megszállva. Mikor Lakács kilépett a kocsi­
ból, a birlapirók köréje sereglettck a meg­
mutatták neki a M. H. mai számát, amely 
azt írja, hogy megbukott a kormány.

— Alaptalan koholmány — mondotta 
Lakács.

A föld az én időmben senkié sem volt — 
mindnyájunk tulajdonát képezte.

— Mindenki annyit miiveit meg, a 
mennyire az életben szüksége volt és az én 
zántóm az anyaföld azon" része volt a 

melyet én megműveltem. Senki sem modta : 
e : az én tulajdonom, ez a tied, ez az enyém, 
ez a másiké. A mienk volt, azzal met' vol­
tunk elégedve. °

— Mondd csak öreg — folvtatá a 
car miért olyan kicsinyek mai " nap a 
-uzaszomek es miért voltak régente o'lyan 

nagyok ? Hat az miért van, hogy unokád 
xCt mankón jár, fiad csak egyen és még te 
''rŐ5 v;‘S.y és egészséges — jóllehet idősebb 
vagy fiúi és unokádnál; azok mégis össze­
estek', koravének, betegek ? a te szemed 
'■ros és jó. foiraid is mind megvannak ?

Mindennek megvan a maga oka.
napság az embereket megemészti a 

v >gy, amely velők oly dolgokat kiváutat 
meg, ami a másé és amire alig van szüksé- 
"iik. Az. emberek irigyek és féltékenyek egy­
másra. hu azonban isten iránti szoretet- 
t-li ,3mi»>-; n®> fel» csak aztbirtam, amit 
munkámmá! k restem és sohse kívántára 
másnak m irháját, földjét és feleségét.

Tolstoi Leó.

A háború.
Március elsején.

Paris, febr 26.
A Narodni Liszti jól értesült for­

rásból közli, hogy a tartalékosokat 
március elsején fogják visszahívni. 
Ugyanekkor Oroszországban is elbo­
csátják a tartalékosokat. A két állam 
között egyezség jött létre, hogy a 
tartalékosokat egy és ugyanazon a 
napon fogják elbocsátani. Az idézett 
lap jelenti továbbá, hogy a kabinet 
főnöke tegnapi nyilatkozatát a német 
képviselővel szemben 'csak Berchtold 
gróf külügyminiszterrel telefonbeszél­
getés után tette meg.

Németország engesztelő szándéka.
Paris, febr. 26.

A Journal jelenti Pétervárról, hogy 
Páriáié gróf német nagykövet Szaszonov 
külügyminiszter által való fogadtatásánál ki­
jelentette a külügyminiszternek, hogy Né­
metországot ezentúl is, mint eddig, engesz­
telő szándék lelkesíti és Németország arra 
törekszik, hogy az Ausztria és Magyarország 
s Oroszország közötti nagyobb ellentétek 
mellőzését elősegítse.

Az albán kérdés,
London, febr. 26.

Jól értesült körökben nem hiszik, nogy 
a nagyköveti reuniónak holnapi üléso mag 
fojtja hozni az osztrák és magyar és 
o ősz ellentét megoldását az" albán- 

! kérdés tekintetében. Nagyon meglesznek 
i elégedve, ha a hatalmak m -g fognak egyezni 

az angol parlament második ülésszakának 
megnyitásáig, tehat körülbelül március ma- 
sodik hetéig. A holnapi nagyköveti reunió 
főleg a Románia és Bulgária között való 
közvetítéssel fog foglalkozni.

Szerb vélemény.
Belgrad, febr. 26.

A békekötés lehetőségét itt kedvezően 
fogadjak, azonban a sikerében alig bíznak. 
Mixel Szerbia i-\ Bulgária is hadikárpótlást 
fi bz®rhiul):\n most egy külön bizottság 
foglalkozik a kárpótlás összegének megálla- 
pitasaval. A summa eddig a 300 milliót is 

i m cg hal adj a. A hadikárpótlás összege egyenlő

lenne nasnl ez összeggel, amelyet Szerbia 
mint államkölcsönt az elfoglalt területre 
vonatkozóan átvenni köteles. Törökország 
azonban mindeddig nem hajlandó a hadi­
kárpótlás elvét elfogadni.

Nem megy Basics Berctholdhoz.
Belgrad, február 26.

Az a híresztelés, hogy Pasis szerb mi­
niszterelnök Béosbe megy, hogy Berchtold 

, gróf közös külügyminiszterrel a" fennálló el- 
I lentéteket elintézze, nem felel meg a való­

ságnak. A kormányhoz közelálló Balkan ma 
kijelenti, hogy Pasicsnak nincsen szándéká­
ban, hogy Bécsbe menjen és oda nem is 
fog menni.

KSavetitée Románia és Bulgária 
közt.

Boriin, február 26.
A Vossisciie Zeitung jelenti Bukarest­

ből : Itt biztosra veszik, hogy a nagyhatal­
mak Németországot és Oroszországot lógják 
megbízni, hogy nevükben Románia és Bul­
gária között a közvetítést végezzék és ko<>v 
az erre vonatkozó tanácskozások színhelyé”?! 
Pétervárt fogják választani.

Egy ház —
negyvennyolc korona.

Olcsó vétel.
Memesak a csődök, felszámolások ég 

lebélyegzések lehetnek a mai gazdasági krí­
zis szenzációi. Kisebb jelentőségű mozzanat 
is adódbatik elő, amely talán még jobban 
jellemzi az idők változását, mint a bukások 
egész sorozata. Ilyen eset adódott nemrégen 
egy házvásárlás képében, amely meg a mai 
súlyos viszonyok közepette is hihetetlen. 
Pedig megtörtént, hogy dr. Fehér Adolf 
nagyváradi ügyvéd megvásárolt árverésen 
egy házat negyvennyolc koronáért. Egv 
fillérrel sem adott erte többet.

Ha visszagondol az ember arra, hogy 
másfél évvel ezelőtt nem egy házért, de 
egy téglarakásért adtak negyvennyolc koro­
nát, akkor nyugodt lelkiismerettel állapít­
hatja meg, hogy az idők csakugyan meg­
változtak.

A potom pénzen — raondhatnók — 
ingyen megvásárolt_ ház Molnár József 
szőlőhegyi lakos tulajdona volt. Nem éppen 
díszes palota, de a nagy fellendülés idején 
megérhetett tízezer koronát, hiszen jelzálog 
teher van hatezer K rajta. Molnár Józsefei 
három fiskális is perelte különféle követelé­
sekért. Molnár József a perekre a füle bot­
ját sem mozdította, úgy, hogy kitűzték há­
zára az árverést. Erre sem jelentkezett.

Elérkezett a licitálás terminusa. Elké­
szültek reá, hogy a szőlőhegyi lakosok kö­
zül nebányan bejönnek az árverésre és rá­
dupláznak a házra. Úgy látszik azonban, 
hogy ott is elfogyott a pénz, mert az árve­
résen csak Fehér Adolf ügyvéd és dr. Fényi 
Samu ügyvédjelölt jelentek meg. Várnai 
Henrik végrehajtó megkezdte a licitálást a 
házra. Dr. Fehér Adolf a maga és dr. Fé­
nyes Samu nevében megígérte az eled árt :

— Negyvennyolc korona.
Nagy csend. Körülnéznek. Bizony nerc 

volt a teremben senki. A végrehajtó meg­
ismételte :

7* Negyvennyolc korona. Senki többet 1
És mivel nem kellett a ház 48 korong 

és 1 fillérért már senkinek sem — először, 
másodszor, harmadszor — a ház átmenl 
ezért a nevetsége? árért, dr. Fehér Adolf éj 
dr. Fényes Samu tulajdonába s az ügyvé­
dek a negyvennyolc koronát nvomban le is 
guberálták.

ét

° es l0"m felültök áruházára, amely megnyílik c hó végén a megyeház mellett, Piac-utca 52. szám alatt
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Ea történt 19lá. február havában. Bíz 
•őrtént egy évvel azelőtt hogy minden 
utcasarkon házakat vásároltak és egy 
vitvilóért tízezreket, üres telkekért száz­
ezreket dobtak oda egy előkelő gesztussal! 
Cg most nein akadt senki, aki csak érdek­
lődött volna is a házeladás iránt és egy 
fillérrel többet adott volna érte, mint negy­
ven n vole koronát! De nem is adhat már, 
merfa pótajánlat terminusa tegnap mar
lejárt!

Beh letörtek az emberek, uram terem-
tőm, egy esztendő alatt.

A Csokonai-kör 
felolvasó ülése.

A Royal nagytermében.
Hogy Debrecennek minden szellemi 

szórakozás, minden közművelődési tárgy 
iránt meg van a maga érdeklődő közönsége, 
rm sem bizonyítja inkább, mint a Csokonai­
ig Ör tegnapi felolvasó ülése. A Royal nagy­
terme teljesen megtelt a Csokonai-kör teg­
napi felolvasó ülése alkalmára, pedig a 
vezetőség semmi különösebb és rendkivülibb 
vonzó számmal nem kecsegtette a közönsé­
get, mert a műsort csupán debreceni erők­
ből állította össze. De az a nagy ós díszes 
hallgatóság, amelynek nagyobb felét szop és 
előkelő hölgyek tettek, egyáltalában nem 
bírnia meg, hogy végig hallgatta az egy­
szerűnek Ígérkező műsort.

Az ülést dr. Tüdős János alelnök nyi­
totta meg cgv pár szives üdvözlő szóval, 
azután Füredy Gusztáv tartott szabad elő­
adást Wagner Rikhárdtól abból a kettős 
alkalomból, hogy a nagy zeueköltö ezelőtt 
100 esztendővel született és éppen 30 évvel 
ezelőtt halt meg. Alapos zenészeti és eszthe- 
tikai képzettséggel, kivaló szónoki készség­
gel volt megszerkesztve az előadónak emlék­
beszéde, amelyet a több száz főnyi hallgató­
ság mindvégig figyelemmel hallgatott és 
aztán tapssal és éljenzéssel jutalmazott.

A második szereplő Zivuski Andor 
volt, a debreceni közönségnek, főkép a 
hölgyvilágnak kedves költőié. Az ó szolid, 
bánatos, lemondó költeményeiből olvasott 
föl néhányat, amelyekkel méíyen meghatotta 
az érzékenyebb szivüekct, de a szigorúbb 
bírálókat is elismerésre indította.

Végül egy uj ember mutatkozott be. a 
Csokonai-kör tagjai előtt, dr. Bihari Jenő, 
egy hatarozottan ötletes író, akinek erős 
erzeke van a Lohózatos komikum iránt és 
aki a maga groteszk víg históriájával meg 
is nevettette a közönségét, de csak azt a 
részét, amely közelebb ült hozza, mert hü- 
ie3 miatt fátyolozott, különben is gyön­
gébb hangja csak az első néhány padsorig 
hatolt.

APÓ LliO
mozgó színház

Piac és Mihlós-u. sarok.
_ Igazgató : Deósi Alfréd.

Újdonságok I Víg esték I Újdonságok! 
10 humoros szám. 27a órás előadás, 

S. Grandais játsza a főszerepet.
A milliomos szeszélye

eimu gfelvonásos legújabb,,Gaumont“ vígjátéknak 

A legfrissebb
,,Palhé Híradó"
multheti világesemények.

A,' utolsó előadás kezdete fél JO órakor. Rendes 
heljárak. — Kedvezményes jegyek érvényesek 1

Beöthy
nem reflektál

a
debreceni színház 

bérletére.
Visszalépését bejelentettel

A színház-kérdés újabb és újabb 
meglepetéssel szolgál. Köztudomású, 
hogy a színház-bizottság — a szabad­
kéz fentartása mellett — Beöthy 
László fővárosi színigazgatótól ajánla­
tot kért a debreceni színház bérletére 
s a legutóbbi ülésen a többség már 
azt is elhatározta, hogy tárgyalnak 
velő a szerződés feltételeire vonat­
kozólag.

Ez irányban tegnap délután kel­
lett volna megtörténni az első lépés­
nek. Ezt azonban megelőzte Beöthy 
Lászlónak a beadványa, amelyet teg­
nap délben kapott meg Kovács József 
polgármester s amelyben Beöthy be­
jelenti, hogy nem reflektál már a 
debreceni színház bérletére. A le­
mondó levél igy hangzik :

Nagyságos Polgármester Ur!
Debrecen sz. kir. varos színházi bí­

zó, tságanuk 1913. február bő 20-án kelt 
ülésében azt a re ám nézve megtisztelő ha­
tározatot hozta, hogy beadványom alap­
ján velem — és csakis velem — bocsát­
kozik tárgyalásba a debreceni színház 
bérlete ügyében. Az erről szóló jegyző- 
könyvi kivonatot megkaptam, azonkívül 
pedig K. Tóth Mihály városi tanácsnok ur 
szives vole meghívni hivatalosan a szín­
ház-bizottság február 26-iki ülésére is.

Hálás szívvel köszönöm ezt a kitün­
tető bizalmat, mindig büszkén fogok Deb­
recen város meghívására gondolni és so­
hasem fogom elfelejteni azoknak az urak­
nak hozzám való jóindulatát, akik érde­
mem felül méltányolták személyemet es 
munkámat, de ennek a halás köszönetnek 
kapcsán arra kell kérnem Nagyságodat és 
Nagyságodon keresztül a szinház-Kzottsá- 
got, mél tóz tat sék engem a beadványban 
foglalt tervem megvalósításától fölmenteni 
s a debreceni színház bérletére irányult 
szándékom fölött napirendre térni. E ké­
résemnek, illetőleg tiszteletteljes lemon­
dásomnak két oka van.

A midőn első Ízben szerencsém volt 
azon a magánértekezleten résztvenni, a 
mely a debreceni szinügy intézésében tar­
tatott meg, erősen es kifejezetten hang­
súlyoztad! azt az érzékemet, mint legerő­
sebb szubjektív föltételei debreceni igaz­
gatóságomnak, hogy ez a terv csak akkor 
szép, kivihető es gyümölcsöző, ha ezen 
szokatlanságára, nagyszabású voltara és 
Debrecennek kínált roppant hasznára 
való tekintettel azt az egész város, min­
den mértékadó tényező, közönség cs 
sajtó áltálános megelégedéssel fogadja ; 
ha legalább olyan örömmel veszik tőlem 
ajándékba o szándékot, mint amilyen öröm­
mel ajándékba cn adom. Meg voltam róla 
uyőzödve, hogy ha memorandumom tar­
talmú, amelynek realitása, kivihetősége s 
az utolsó betűig való komolysága, minden 
hozzáértő s az' ón budapesti színházaimat 
ismerő előtt kétségen felül kell, hogy áll­
jon, közismertté fog válni Debrecenben, 
az érzésemnek ez az egysege be log kö­
vetkezni. Ebben a hitemben csalódtam. 
lr*az, hogy tervemnek háromszoros majo­
ritása volt, tehát a túlnyomó többség 
mellette nyilatkozott: ez azt jelenti, hogy 
nem csalódom azokba a kiváló férfiakban

akik az első percben biztosítottak szemé­
lyemhez való bizalmukról s szándékain 
iránt való lelkesedésükről, amit én nekik 
ismételten és hálásan köszönök. Ennél 
ellenére azonban előállt az a helyzet, bog) 
tervemnek ellenzéke tamadt, ha kisebbség 
is, de ellenzék, amellyel harcolni kell, i 
melyet meg kellene győzni vagy le keilen« 
győzni, amely már is vitatkozik olyan dől 
gokban, amelyekben vitának helye nincs 
mindennek során feltűnik előttem égj 
olyan választási és pályázási küzdelemnél 
minden fázisa, amelyet én nemcsak itten 
elfoglaltságom es lekötöttségem miatt non 
engedhetek meg magamnak, de araelye 
tervem érdekeben mar csak azért sen 
vívhatok meg, mert ha megtenném a tér 
vem nem az volna, aminek készült: az éi 
Debrecennel közös zavartalan nagy örö­
möm es ambícióm. Ez lemondásomnál 
egyik oka. A másik, hogy mikö/.ben a tek 
színházi bizottság az én beadványom tár 
gyalásához kezdett: Ditrói Mór, a magyal 
színészetnek egy mindnyájunk áltál rend- 
kívül tisztelt alakja jelentkezett azzal £ 
szándékával, hogy Debrecen sz. kir. város 
színházának igazgatója óhajt lenni. En­
gem Ditróihoz a nagyrabecsülésnek és a 
tanítvány hódolatának annyi szála fűz 
hogy tisztelegve félre keli úllnom e kiváló 
öreg ember azon becsvágya e.ől, amely- 
lyel idehagyva budapesti proziciőját, a 
debreceni színházat óhajtja ujjáteremteni 

Kérem Nagyságodat, fogadja igái 
nagyrabecsülésem kifejezését, kegyesked­
jék tolmácsolni a színházi bizottság összes 
tagjai előtt igaz tiszte.etemet és bal ás kö- 
szünetemet, amiért velem és szándékom­
mal foglalkoztak, de egyben bocsánat Kéré­
semet is, hogy eddigi fáradozásunknak 
nem lehetett meg a kellő és masok ia 
által óhajtott eredménye.

Budapest, 1913. február 25. 
Nagyságodnak kivaló tisztelettel

alázatos szolgája: 
Beöthy László.

Beöthy visszalépése élénk per- 
traktációra szolgáltatott alkalmat szín­
házi körökben. Az bizonyos, hogy a 
színház-bizottságnak a legsürgősebben 
foglalkozni kell a színház-kérdéssel s 
olyan biztos megoldást keresni, amely 
szanálja a színház jelen helyzetét és 
feltétlenül garantálja a jövet. Ez a 
bizonytalanság terhes a városra, kínos 
a közönségre s igy igazán megérett 
arra, hogy véget vessenek neki gyö­
keres cs minden kétségen felül állá, 
mindenekfclett pedig gyors kibonta­
kozással.

Király Ernő fellépte. Király Ernő
a Kis gróf című Operette címszerepét ját­
szotta tegnap este. Alakítása eleg ö.Ietes 
volt, énekszámai is tetszettek. A közönség a 
vendeget szívesen tapsolta a lámpák elé. Az 
előadás többi szereplői közül: Kassai Károly, 
Scrfözi Etel nívósak voltak. Szabó Gyula, 
aki a ripacs-dircktort adta, jobb volt, mint 
akitől ezt máskor láttuk. Fel kell említe­
nünk, hogy Mávtolfalvv György, színhá­
zunknak c-z az elismert kivaló karmestere 
most is művészi kézzel vezette a zenekart s 
igyekczeticr vény re j altatni a muzsika finom­
ságait.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön A) 
bérletben A leányrnsár, operett, holnap, 
pénteken B) bérletben Éva, operett kerül 
színre.

Az Uránná mai, elite miisora is
minden tekintetben nj irányt visz az elit 
közönség elé, mit a közönség a legszíve­
sebben fogad. Ennek bizonyságául fényesen 
beszel a mai gazdag és szép uj műsor, 
mely a heten megjelent legszebb tUdonsá-



DB15RBCZBNI ÜJSÄ0 1913 február 27
'■iáiból van a legnagvobb gonddalö sszcállitva 
l. Zene. — 2. líiiodes tájképé, a hason-: 
nevű sziget íőv.tro-a. (Helyszíni felvételek.) 
— 3. Móric, a francia köztársaság elnöke. 
(Komikus jelenetek.) — 1. a sebes mozgás 
elemzése. (Ismeretterjesztő felvétel.) —- 5. 
A mezleckéztetett szoknyavadász. (Rendkí­
vül mulattató tréfa.) — 6. A Marcantoni
akrobata csoport bámulatos mutatványai. 
(Látványo: szám.) — 7. A kulcsjuk titka. 
.Kit.iné bohózat.) — 8. Pa the újság. (A múlt 
hét világeseményei.) — 9. A hontalanok.
Társadalmi drama 3 részben.) Az előadások 

t te pont 6 irakor kezdődnek. Bemenet 6, 
7, < és 9 érakor. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő s kedvezméuyesaru trafik jegyek 
r vény esek. Holnap ez a műsor utoljára 

látható.
Az Uranus szombat délutáni fél-

h oly áru cl<‘>ad csalnak páratlanul szép mii - 
: ::a les.:. A gazdag műsor kimagasló ke- 
P i : „Bandika a békebiró", pompás vig tör-
■ n '. - „Kzüsthold“ a törzsfőnök leánya,

nd iivii: id-ikes indián harcászati kép,
mely föltétien legjobban fog tetszeni a gye-
■ ■ kn k. Azután gyönyörű képek lesznek 
ni r a »Zsiráf vadászat*. Az idei „Nizzai 
( ■ .'Vairól* készült helyszíni felvétel. Ba­
rn u >:o; fog kelteni a „Tue Mario * légtor- 
: ászok csodás mutatványai. Kedves látványt 
í r nyújtani „ Az anyaszeretet ösztöne a 
í- ...nv.ároknál'• cimii ismeretterjesztő kén. 
Na azután legjobban fognak nevetni a pom- 
P >s kacagtató képeknél, melyből lesz 3—4 
i t, köztük Bandi és cgv remek Móric kép.
A műit szombaton is remek előadás volt, 
d 1 jy lesz ol, au jó ! Különben az Ura - 
itu í előadásai kifogástalanok és elsőranguak
. il n tekintetben.

A Nyomorultak. Hírül adtuk annak ! 
idején, hogy az Uranus színház Hugó Vik­
tor halhatatlan remekművet, a Nyomorulta­
dat a közönség általános óhajára, közkiv.t- 
!. a::a iuim. r ötödször, de ezúttal vég kép 
utoljára, ni .mils hó G-án és 7-cn fogja be­
mutatni. az előadások a következő rendben 
tartatnak. Március 6-án, csütörtökön d. u. 
8—6-jg, 6—9-ig és 9—12-ig, pénteken, már­
cius 7-_i u ryanugy, mint csütörtökön. Da- 
C;!:'a- hogy az előadások 8 órát tartanak, 
rendes helyárak lesznek ! Március 1-én, d. 
u. 2-től elővételi nappali pénztár lesz az 
Uran dun s ezen alkalomból a már elö- 
j.'gvzeít ,i gyeket ki lehet váltani március 
1-t .1 kezdve. Az előjegyzett, de 5-éig ki 
in m váltott jegyeket 6-án az Uranus igaz­
gató-ága az előbb jelentkezőknek adja cl.

Ssaäö Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza

Bebreczen, Plac-u. 19. sz,
(az Alföldi tak. szemben)

Osakls március 1-ig kaphatók a »Ver­
seny* ruha áruraktárból visszamaradt

férfi és gyermekruhákból
hallatlan olcsó árakban

finom telikabátok már 26 koronától 
„ öltönyök ,,18

* ni
felöltök „ 19
öltönyök „ 12

,, felöltők „ 14
Gyermek öltönyök „ 6 „

kitűnő szövetből.
Ezen árak csakis március 1-lg maradóik ér­
vényben és csakis Piao-atoa 19. síim alatti 
na?y áruházamban kaphatók, tessék vételkény. 
szer nélkül áruraktáram óriási nagyságéról meg- 
ryéiüdnl. Külön egész finom rnha csztályl 
Raglanok és öltönvök 75-80 kpr.-ig. - Olce» 

szabott árnk.
Telefon 10- 64. Telefon 10—64.

Az újságárus
tragédiája.

Elgázolta a vonat
A vasúti rendőrség jelentette tegnap

korán reggel a központi ügyeletnek, hogy a 
nyíregyházai vonalon, a 113. számú orhaz- 
tól nem messze, egy összeroncsolt holttestre 
találtak. Értesítették az észtről dr. Balká­
néi Emi! tb. tiszti föorvo , aki kiszállott a 
helyszínére, megvizsgálta a hullát s arról 
aztán orvosi látleletet is adott.

A holttestben Turuczkai János 31 éves, 
Olaj ütő o3. szám alatti lakos, újságárust is­
mertek fel. Hogy hogyan került a vonat elé, 
azt teljes bizonyossággal megállapítani ed­
dig nem lehetett.

Valószínű, hogy kedden este tiz óra 
felé hazafelé menet a pályatesten haladt at 
a 113. számú őrház mellett. A szegény em­
ber mm vette észre a közeledi vonatot, a 
mely aztán elütötte. A mozdony körülbelül 
130—150 méterre tolta maga előtt s a szó 
teljes órtelmóhnn darabokra szaggatta. 
Ugv latszik, a vonat személyzete nem vette 
eszre, hogy katasztrófa történt, különben azt 
rögtön felfedezték volna, de így csak reggel 
bukkantak reá a hullára.

A borzalmasan megcsonkított holttestet 
beszállítottak a közkórházba. Az ügyben a 
csendőrség indított nyomozást.

1'iAk üzletem 
teljesen meg-

ozünt!

Külön úri szabóság 
és

seövol raktár.

Újdonságok.
Az utolsó közgyűlés. A kamara 

elnöki tanácsa Szent-Királyi Tivadar elnök­
lete alatt tegnap ülést tartott s letárgyalta 
a folyó ügymenet kérdéseit. Egyszersind ki­
tűzte a legközelebbi rendes közgyűlés nap. 
ját március 6-ikara. Ez lesz valószínűleg 
utolsó ülése a kamarának ebben a cik­
lusban.

* A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon, mint már tegnap jelentettük, ma dr. 
Mitrovica _Gyula főiskolai tanár tart előadást 
Az esztétika lélektani alapjairól. Az úgy 
tárgyánál, mint az előadó személyénél fogva 
igen érdekesnek Ígérkező előadás délután 
6—7-ig lesz a kollégium dísztermében. Je­
gyek az előadást megelőzőleg is kaphatók 
az előadóterem előtt.

* A reform-társaság gyűlései. A
politikai helyzet alakulása szükségessé teszi, 
hogy az ellenzéki akció egy pillanatra se 
pihenjen. Ezért a reform-társaság programm- 
jához híven ismét három nyilvános gyűlést 
tart a város három különböző pontján. A 
kormány választójogi javaslata elleni küzdő- 
1 inról és az ált dános tömegsztrájkról fog­
nak beszélni a társaság szónokai s mindenik 
gyűlésen megjelennek a szociáldemokrata- 
part küldöttei is. A gyűlések a jövő vasár­
nál) délután 3 órakor lesznek a következő 
helyeken. 1. A Maróthy-utca (ezelőtt Morgó- 
utca) 4. szám alatti Munkás-otthon holyisó- 
gébezn 2. A ilomokkertben az olvasó-kör he­
lyiségében. 3. A Nyilas-telepen, a Tokai-féle 
vendéglő nagytermében.

* A kamarai építkezés felülvizs­
gálata. A kamara felkérte a kereskedelmi 
minisztert, hogy a befejezett székházépitke- 
zcsek felülvizsgálatira es végleszámolására 
állami szakértőket küldjön ki. A miniszter a 
munkával Bukó István műszaki főtanácsost 
cs Miké, Béla miniszteri számellenőrt bízta 
meg, akik a tervező és ellenőrző építészek­
kel egyetemben március 4-én kezdik meg a 
felülvizsgálatot.

* A holnapi hangverseny. A kj.
harmónia-társaság vezetősége felhívja tag­
jait, hogy szíveskedjenek jegyeiket lehetőle«* 
csütörtökig átvenni Csáthy Ferenc köny - 
kereskedésében. A terem beosztása az óriási 
orkheszter megfelelő elhelyezése miatt tel­
jesen megváltozott, amennyiben a terem 
hosszában helyeztettek el az ülőhelyek. \ 
rendes jegyek tehát oz alkalomra nem ör­
vényesek. Az előjegyzett ülőhelyek pénte ;eU 
délig vultandók ki. Azután az njabb jelent­
kezőknek adatnak ol, 'Tagok belépő-dijat 
nem fizetnek. Nem tagok 4 korona és j 
koronáért válthatnak jegyet.

* Az első magyar iparos-nyugdii- 
mtezet. Szegedről jelentik nekünk: a sze­
gedi ipartestület megalapította a saját ke­
belében az ország legelső iparos-nyu: lij- 
intézetet Bózsó János tervezete alapjun 
Május elsején kezdi meg működését az 
iparosok nyugdíjintézete. A tagság kötelező. 
A nyugdíj összege változó. A nyugdíj mini­
muma 600, a maximuma 4000 korona. 
minimális nyugdijösszeg után az évi tag­
sági dij 36 korona, az ennél magasabb 
n.wigdijosztálybau való részesedés a ’tagok 
önkéntes elhatározásától függ. Telj -a nyim- 
dijiiietmcny harminc évi tagság után jár. a 
nyugdíj élvezetét tiz évi tagsághoz kötötték. 
Ha valaki előbb válna munkaképtelenné, 
visszakapja a befizetett összeg háromnegye­
dét. Tiz év után a tag a biztosított össze" 
negyven százalékát, továbbá tiz évre even- 
kint még két százalékát. 20-tól 25 évig 3 
százalékát és 26 évtől 30-ig 5 százalékú'; 
kapja munkaképtüenseg esetén. A nyno'dl;- 
intézet 2130 taggal kezdi meg mükidését. 
az ipartestületi közgyűlés, melyet Pálfy 
Dániel elnökletével tartottak meg, utasította 
az elöljáróságot, hogy á nvng lijegyesület 
végleges alapszabályát haladéktalanul ké­
szítse cl és annak letárgyalására rendkívüli 
közgyűlést hívjon össze."

* Tanácskozások a kamaránál, A
; március 6-iki kamarai közgyűlés elökészite- 

sere most folynak a leeresk. és iparkaraará*
1 nál a szakgyülések. Ma, csütörtökön délután

3 órakor a kamara közös bizottsága, délután
4 órakor pedig kereskedelmi szakosztálya 
tart gyűlést. Holnap, pénteken délután négy 
órakor az ipari szakasztály tanácskozik. Hét­
főn délután pedig a számvevő-bizottság vizs­
gálja felül a kamara 1912. évi zárszám­
adásait.

* Áj tatosság. A róni. kath. nrinők
kongregációja ma délután 4 órakor tartja áj- 
tatossagi gyűlését.

* Fejfákat loptak. Hajduszovát közi 
ségben a- ref. temetőből a sírok mellől egy­
másután tűntek el a fejfák. A csendőrség 
megállapította, hogy Zs. Juhász István, 
Zs. Juhász József, Zs. Juhász Sándor a fej- 
fatolvajok, akik eddig körülbelül 15 darabot 
hordtak cl. Kiderült az is, hogy Inczedi Pé­
ter, a 75 éves temetőőr tudott a dologról, 
de nem merte a cigányokat feljelenteni, 
mert félt a bossznjoktól. A caendőrség kérte 
a debreceni kir. ügyészséget, hogy a fejfa - 
tolvajok ellen az eljárást indítsa meg.

* Készülődés az általános sztrájkra.
A debreceni szociáldemokrata párt lázasan 
készülődik az általános sztrájkra, amely már 
csak napok kérdése. Ez ügyben ma, csü­
törtökön este 7 órakor, gyűlések lesznek a 
következő helyeken: Árpád-téren Bóhm-féla 
vendéglőben. Hatvan-utca 61. szám, Emvrich- 
udvar, Paál-féle táncteremben. Vargakert 
(K. Tóth-utca 22.) volt Sipos vend glőbcn. 
Március 2-án, vasárnap délután 3 órakor a 
Nvilas-telepen a Tok il-féle vendéglőben lesz 
nyilvános gyűlés, 3-án, hétfőn este 7 órakor 
pedig a debreceni nőmunkások tartanak 
gyűlést a tömegsztrájk ügyében.
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* Sohumayer emlékének. , A hely­

ez szociáldemokrata part sikerült gyász- 
■ Tuapélyt rendezett tegnap este a Munkás­
otthonban. Az ünnepélyt a munkás dalárda 
nyitotta meg, utana a munkászenekargyász- 
indulót játszott. Az emlékünnep szónoka dr. 
1 -fkovits Vilmos volt. Mindvégig nagy figye- 
], :umci hallgatott beszédében hangsúlyozta, 
hogy a szociáldemokrata pártnak nem tar* 
• -Ik fegyverei közé a bomba, békés, tör- 
v vés eszközökkel küzd céljai megvaiósu- 
1 .^ért, de ba törvényen kivtil helyezik ökot 
a "törvény védettjei, mindig kész lesz a szo- 
mldemokrata párt is forradalmi cseleke- 
0'lekre. Azzal ünnepli a szociáldemokrata 
;a.t legméltóbban Schumayer emlékét, ha a 
tőle hirdetett és vallott eszméknek lelkes,
uutorithatatlan harcosa marad. Az ünnepélyt
a munkás zenekar és dalárda számai zár­
ták be.

* Esküvő. TörÖs Mihály előnyösen is­
mert ev. tanító f. hó 22-én tartotta esküvő­
jét a legszűkebb családi körben berekbö- 
meuyi Bugyi Gyula in. kir. pénzügyi tisztvi­
selő leányával: Olgával.

* Szabad előadás a máv. műhely­
ben. A keleti kérdésről e hó 21-én a máv. 
műhelyben szabad előadást tartott dr. Madai 
Pál debreceni főreáliskolai tanár. E törté- 
a.Imi adatokkal bővelkedő előadásában visz- 
<;apillantást vetett a Török-birodalom kelet­
kezéséről s a törököknek európai térfoglald- 
?úrul a azután arról, hogyan keletkezett a 
keleti kérdés, mely Európának tűzfészke lett. 
A nagytudasra valló előadás a közönség 
figyelmét teljes mértékben lekötötte a bár, 
r“ifenem 2 óra hosszáig tartott az előadás a 
közönség érdeklődése nemhogy csappant 
vu.na, sót fokozódott. A nagyszámú közön­
ség nevében Heynko Oszkár mondott kö­
szönetét az előadónak. Az előadást az 
,kgyetértése-d dkör néhány kedves dalának 
iléneklése előzte meg. E helyen megemlit- 
; le, hogy a mühe.yben március 15-et nagy-

-ibásu programra kereteben fogjak az idén 
íz- giinneperai.

* Nagy tűz Nagyszalontán. Róth 
Armin nagyszalontai kereskedő hatalmas Uz-
lce tegnap kigyuladt. Az oltás csak hosszas 
taradozás után sikerült. Mintegy 10.000 ko­
rona értékű áru elpusztult.

* Szabad Iskola. Ma, csütörtökön 
Mmlai Pál folytatja a Szabad Iskolában „A 
keleti kérdés története címen megkezdett 
előadását, melynek vázlata a következő : A 
jimslavizmus. A krimi háború. Reformtörek- 
fés.-k Orosz-és Törökországban. Az 1877-78.

os::-torok háború. A sanstefanoi béke cs a 
berlini kongresszus. A keleti kérdés a bár- 
inas szövetség megalakulása óta. Az érdekes 
' i'iadas este 6 órakor, az Ipirtestület disi- 
t.nn kan (Simonffy-u. 1. e., II. em.) kezdődik.

* Mikor szolgálhatnak az egyévi 
önkéntesek ? Az uj véderótörvény rendel­
je :ese szerint az egyévi önkénteseknek, akik 
• uiuimányaikat folytatni akarják, vagy szak­
májukban ki akarjak magukat képezni, meg 
van engedve, hogy szolgálati evőket 24-dik 
e. at korukig szabadon választhatják meg. E 
toion túl csak különös tekintetből engedik 
111 » * szolgalat elhalasztását. Egy konkrét 
■ ctböl kifolyólag a hadügyminisztérium most 
!,.'Udeletet bocsátott ki, melynek értelmében 
? szolSálati halasztás engedélye az állandó 
katonai kerületi parancsnokságnak ha ás köre 
jüa tartozik. Az erre vonatkozó kérvényedet 
r uat a kerületi parancsnoksághoz kell he­
geszteni.

*,A8ryonv8rték a társukat. Nagy-
atadról jelentik: A szomszédságban levő 
hisbudvica községben öt horv.it ered ti fa- 
munkás verte a,y n egyik társát. A Neusch- 
loss-fele iparvállalat néhány hét óta a 81- 
mogató uradalomban dolgozik fiiirtáson. Va­
sárnap a vállalat hat munkása heti bérét 
uiegnapván, bement Nagyatádra mulatni a 
korcsmába. Amikor hazafelé tartottak, Kis- 
bodovicán betértek Magyar Imre korcsmá­
jába, ahol javaban mulatoztak, amikor az 
egyik munaas, Susev Ferenc azzal állott 
elő, hogy a pénze eltűnt és csak Prupovacz 
István lophatta el. A tiz nhét éves legény 
tiltakozott a gyanúsítás ellen, a társai mind 
ráhobantak cs meg akarták verni. Csak a 
a korcsmaros közbelépésének köszönhette 
Prugovacz, hogy nem történt komolyabb baja 
ós megbékülvo távoztak a korcsmából. A 

I mint azonban a berúgott társaság a szom­
szédos erdő közelebe ért, valamennyien rá- 
támadtuk Prugovaczra, aki nem tudott véde­
kezni sem és annyira összeverték, hogv egy 
órai kínlódás után meghalt. A gyilkos fa- 
munkásokat letartóztatták.

* Kétszeres gyilkosság. Belgrádból 
táviratozzak : Tegnap éjjel ismeretlen tette­
sek behatoltak Maehtalovitz földoirtokos la­
kásába és lemészárolták őt, feleségét és öt 
gyermekét. Három cseléd — valószínűleg 
mind cinkosa volt a gyilkosoknak — nyom­
talanul eltűnt. A legyilkolt család nemrégi­
ben költözött faluról BMgrádba.

* Cigaretta gyarmekszájbau. Ko­
moly veszedelem fenyegette szombaton Illye 
községét egy siketnéma gyermek gondat- 
lansaga folytán. Boldor Tógyer gazdának 8 
éves siketnéma fia valamilyen módon ciga­
rettát szerzett magának és azzal a szérüs- 
kertbe bujt el, ahol egy szalmakazal tövé­
ben rágyújtott. Nem tudta végig szívni a 
cigarettát, mert rosszul lett tőle és eldobta. 
Az égő cigarettától lángragyult a szalma. 
Mire a tüzet észrevették, akkorára már az 
egész istálló lángban volt. Fényes Imre 
községi jegyző alarmirozta az egesz lakos­
ságot, mely nagy aparátussal kezdte meg 
az oltást. Dacára a megfeszített munkának, 
a tűz egyre jobban terjedt a dühöngd szél­
ben. Már két istálló, egy felszer es a szom­
szédos udvarokon felhalmozott takarmány 
állott lángokban, mikor a jegyző a nagy­
szalontai tűzoltósághoz folyamodott segítsé­
gért. Nagyszalontáról egy szakasz tűzoltó 
vonult ki felszerelve. Mire azonbn megér­
keztek, a szól is alább hagxott és a tüzet 
sikerült eloltani. Ha a szél tovább is tart az 
egesz utcasor elpusztul. A vizsgálat meg­
indult az ügyben, hogy kit vonjon felelős­
ségre a hatóság.

* Ahol nam tudnak fizetni. Nagy­
várad varosa százötvenezer koronáért kény­
telen pert indítani a lakosság ama része 
ellen, amely tőle telket vett, földet vagy 
üzleth dyiséget bérelt. Kevesen tudtak ele­
get tenni fizető kötelezvttsegtiknek február 
1-én s a nagyváradi gazdasági viszonyokat 
jellemzi, hogy a megadott haladok sem 
elég, mert a legtöbben most sem tudnak 
fizetni.

* Kicsoda a halott ? Déváról jelen­
tik : Vulkán állomáson a személyvonat el­
gázolt egy előkelőnek látszó urat, akinek 
személyazonosságát eddig nem sikerült meg­
állapítani. Konstatálták, hogy az illető ur 
maga ugrott a gép elé, nyilván Öngyilkos 
sz indákból. Valószínű, hogy Romániából 
származik.

* Halálosáé. Vettük a következő gyász -
jelentést : Mély fájdalomtól megtört szívvé, 
tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, szerető 
édes anya, anyós, nagymama, testvér, só­
gornő, nász, nagynéni és áldott emlékű jó 
rokon: Fogarassi Józsefné Miskolczi Mám 
áldásos életének 57-ik, boldog házasságának 
38-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés 
ntan, 1913. febr. 25-ón, éjjeli 11 órakor tör­
tént csendes elhunytát. Kedves halottunk 
földi részeit 1918. febr. 27-én, csütörtökön 
délután 3 órakor fogjuk, a Bercsényi-utca 
19. számú házunktól, a református egyház 
szertartása szerint, a Kőtemplomban tartandó 
ima után, a Kossnth-u:cai temetőbe örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére 
rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és 
a n. é. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. febr. 2ü. Áldás es 
béke sokat szenvedett poraira. Bánatos férje: 
Fogarassi József. Gyermekei : Mariska férj. 
Szilvássy Bálinttal, József, Juliska férj. Mis­
kolczi Lászlóval és kis fiók : Lacika ; Erzsir e. 
Testvérei: Miskolczi tiara özv. Munkácsi 
Mihálynó és gyermekei, Miskolczi András és 
neje Nagy Zsófia gyermekeivel, Miskolczi 
Judánna férjével Józsa Lajossal és gyer­
mekeivel, Miskolczi Erzsébet férjével Kiss 
Imrével és fia: István. Sógornője : özv. Fo­
garassi Istvánné Harsányi Zsuzsánna és» 
fia: Fogarassi Sándor és nászai. Valamint 
számos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést Ourka Jánosné „Kegyelet* tem 
int. (Kossuth-u. 8.) rendezi.

* Kösaöuetayliváaitáa. Mindazon ro­
konaink s jó barátaink, kik felejthetlen édes 
apunk végtisztességtételén megjelentek, fáj­
dalmunkat vigaztaló szavaikkal enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón hálás köröné- 
tünket. Debrecen, 1913. február hó 28-ikán. 
Özv. Héczey Szabó Antalné és gyermekei.

* Parisians divatlap ós Blouse album 
1 K 20 f, Elite 2 K 40 f, Divat Salon 60 í 
Antalfynál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jö 
ismerőseinknek, barátainknak, üzl tfeleink 
nek, a vendéglős ipartáraulatnak és pincér­
egyletnek, kik megboldogult felejthetetlen 
drága jó feleségemnek, imádott testvérünk­
nek, családunk szemefényének temetésén 
részt vettek s ez által szavakban ki sem fe­
jezhető fájdalmunkat, rés/.tvétUkkel enyhí­
teni igyekeztek*, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Kiss, Sebők és Nagy család.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók.
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól féi árban,

* Cigányprímás operett I—II. fü­
zete kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 18.

* A hölgyek legszívesebben ko­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-áruházai az Al- 
földy-palotában. I-szőr, mert a választék ott 
a legnagyobb. 11-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. Ill-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már túl- 
halmozott raktár miatt nagy occasio raglá- 
nők, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban.

Egészségügyi Műszaki Vállalat
f. T. PMíhUIS. Sz. Tárton sz. 10-62.
•* 
• «

mgyobla

vízvezeték berendezési vállalata. • • 
M

la! vizvezi
melegvíz és közpomi gőzfűtési, fürdőszobák berendezését, a leg­
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy u 
megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkkel 
rendelkezünk. Minta raktárfink minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.
Útbaigazítással, műszaki tanácscsal és költségvetéssel teljesen dtji..- 

lanul szolgálunk. 166
Házak vi*vezetékének évi Jókarban tartását elvállaltak- í vállalat műszaki igazgatója Brüll Alajos.



o DEBRECZBW WFÄ<3 1913 február 27

* Elektroteohaikal és villamos- 
eserelési pályára tanulok felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

Könyvek fél áron 1 Harmathynál,
FQvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház')

Mikor kezdődik 
az általános sztrájk?

Megtették 
az előkészületeket

Budapestről jelentik : A buda­
pesti szociáldemokrata párt összes 
szakszervezeteinek vezetői együttes 
ülést tartottak ma este a Munkás- 
Otthonban. Körülbelül m > ember 
vett ezen részt s foglalkozott a mun­
kásság nagyjelentőségű ügyével : az 
általános sztrájkkal.

Weltner Jakab ismertette a kor­
mány választójogi javaslatát, amely a 
munkásság igényeit egyszerűen igno- 
rálja s igy nincs más hátra, mint 
igénybe venni a legélesebb fegyvert. 
\z értekezlet felhatalmazta a párt 
vezetőségét arra, hogy a jövő hét 
azon napján mondja ki az általános 
sztrájk kezdetet, amikor a képviselő- 
ház a választójogi javaslói táv gya­
lusához hozzáfog, Hz pedig héttőn 
vagy kedden meg tőg történni.

A fővárosi rendőrségen ma ta­
nácskozás volt az általános sztrájk 
ügyében. Ez idő alatt az egész rend­
őrség, a katonaság állandóan perina- 
uenciábau lesz és körülbelül 12U0 
csendőrt centralizálnak. Szükség ese­
tén kihirdetik az ostromállapotot is. 
A kórházakban az ágyak számát sza­
porítják. A kormány a sztrájkra való 
tekintettel vasárnapra felfüggeszti a 
munkaszünetet.

Egy betű miatt.
Várady Zsigmond képviselő 

halálának oka.
A .Nagyváradi Napló (egnap Intelt ér­

demlő helyen olyan részletet tudott meg dr. 
Várady Zsigmond halálának okáról, amely 
a maga fantasztikus es mégis igaz voltával 
csak fokozhatja azt a megdöbbenést, amelyet 
a nagynevű férfiú öngyilkossága kiváltott 
mindenkiből.

Varady Zsigmond halálának közvetlen 
oka ezek szerbit egy betű volt. Egy J. 
betű#

Mikor Várady Zsigmond kilépett a 
munkapártból, néhány régi jubarátjától vált 
uui?. Amilyen a ivói an ragaszkodott demok­
ratikus elveihez, éppen annyira fájt, neki, 
hogy néhány kedves baj társát. —• köztük a 
politikai világ legelőkelőbbjei — otthagyta. 
Mint érzékeny ember, folyton azzal a gon­
dolattal foglalkozott, hogy lnragusznak reá 
cs a regi vonzalmat vele. szemben nem 
tartják lenn. Szonzibilis lelkületű cs ideg­
zetű emberek megtudják ezt a lelkiállapotot 
értem.

A Semmcringen ezzel a gondolattal 
foglalkozott, hz nem hagyta nyugton. Sze­
retett voliu biztatást, kiayilatkű'.tatáat hal­
lani arról, hogy haragot nem táplálnak vele 
szemben azok, akikhez évtizedes politikai es 
személyi összeköttetés fűzte.

Szerdám — az öngyilkosság péntekre 
virradó éjszaka történt — rapszódikus hanga 
levelet irt Budapestre Varady Gábornak. 
Felkérte, hogy sürgősen keresse fel a poli­
tikai élet egyik vezetőjét, fesse le előtte 
zaklatott lelkiállapotát és kérdje meg : nem 
veszi-e tólo zokon kilépését és nyílt leve­
lét V Neki erre a megnyugtatásra szüksége 
van, ha idegességét csillapítani akarja, A 
választ táviratilag kéri.

Csütörtökön egész nap izgatottan várta 
dr. Várady Zsigmond a táviratot Budapest­
ről. A sürgöny azonban nem érkezett meg. 
Este lo akart feküdni: do a felelet nem 
hagyta nyugodni.

az esti órákban tehát telefonon, fel­
hívta dr. Várady Gábort budaposten. Érdek­
lődni akart: megtette-e Várady Gábor azt 
a látogatást, amire felkérte. Várady Gábor 
azonban nem volt ottboa, a felesége pedig 
nem tudott felvilágosítást adni.

Ezalatt ugyanis az történt, hogy Vá­
rady (.labor eljárt a küldetésben, megnyug­
tató választ kapott cs ezt a kora esti órák­
ban megtáviratozta a Semmeringrc. Nem 
akarta azonban, hogy Várady Zsigmondot 
felkeltsék a távirattal, ezért ráírta a J. betűt, 
vagyis azt a jelet, amely szerint a táviratot 
csak nappal keli kézbesíteni. (Nappal = Jour.) 
Nem gondolt arra, hogy dr. Varady Zsig­
mond ilyen végzetes gondolattal foglalkozik 
s hogy a táviratot már reggelig nem tudja 
bevárni.

Es Várady Zsigmond csakugyan nem 
várt tovább.

Amikor másnap — pénteken — Vá­
rady Zsigmond agyonlőtte magát, a J. 
betűs távirat ott feküdt a szálloda portá­
sánál.

Ha a betűt nem írják reá és a távira­
tot még éjszaka kézbesítik: talán minden 
máskép történt volna.

Táviratok.
A képviselőház ujj alelnöke.
Budapest, február 20. A munka­

párt ma este értekezletet tartott, a 
melyen Szász Károlyt jelölte a meg 
üresedett képviselőházi alelnöki

ö
tiszt-

4p <v t’p - L «T>1 V •
Választójogi gyűlés.

Budapest, február 26. Március 2-ikán 
.lászbcrónyben népgyülést tartanak az álta­
lános választójogw érdekében. A gyűlésen 
részt fog venni Apponyi Albert is több el­
lenzéki képviselővel.

A választási pénzek ügye.
Budapest, február 16. A M. H. 

tegnapi számában cikket közölt arról, 
hogy Lukács László volt az, aki kije­
lentette, hogy a Magyar Bank 4 millió­
ját Elek Pál a kormány rendelkezésére 
bocsátotta, aki ilyen módon kapott a 
becsüietbíróságtól rehabilitációt. A Búd. 
Tud., a kormány félhivatalosa erre 
nézve azt közölte, hogy illetékes helyen 
alaptalan rágalomnak minősitik a lap 
állításait. A M. H. mai számában vála­
szol erre s követeli, hogy a Búd. Tud. 
nevezze meg az illetékes helyet s a 
mennyiben ezt egy nap alatt nem tenné, 
sajtópörrel fogja erre kényszeríteni. A 
lap egyébként állításait az utolsó be­
tűig föntartja.

Megsebesült képviselők.
Balasagyarmat, febr. 26. A Jankovich 

államtitkár választásának tamogatasara le­
utazott képviselők közül I’ongrácz Janos 
grófot, Almássy Lászlót, Kállay Tamást, 
Scitovszky Bélát és Huszár Aladárt mai 
kőrútjuk alkalmával a néppárti kortesek ál­
tal felizgatott tömeg megtámadta es kövek­
kel dobálta meg, Kállay cs Huszár fejükön 
megsebesültek.

A malmok korlátozzak 
az üzemet.

Budapest, február 26. A budapesti m». 
lomcégek együttesen megállapodtak abbanI 
hogy március 1-től az üzemet két hétig tel­
jesen beszüntetik, azután pedig • juniua i v 
géig iietcnkint négy napra korlátozzák.

Franciaország 
katonai intézkedése.

, "*'• Paris, február 26. A had ügy mi-1 
niszter elrendelte a keleti határon it 
katonaság létszámemelését.

Borzalmas halát '
Koppenhága, február 26. Vérfogy asz to1 

látványnak voltak tanúi az itteni Tivoli ál- 
latkert látogatói. Egy bimoroszlan, amelyet 
nemrég hoztak Szomáliból, kiszabadult a; 
ketrecből s hatalmas ugrással Ieteritetta az 
előtte álló dr. Temesut, Dánia fővárosának, 
egyik legolvasottabb lapjanak főszerkesztójétj 
Mire a vcszrudakkal az őrök odaértek, drj 
Temesu testű darapokra volt azéttépve. 
oroszlánt angyonlőtték.

' j
Nagy textil-részvénytársaság. >

Becs, február 26. A Fremdenblatt irja 
Értesülésünk szerint az utóbbi időben a a; 
osztrák és a magyar bankok között folyta­
tott azok a tárgyalások, ámelyeknek célja' 
egy osztrák és magyar részvénytársulm 
alapítása a textiliparban tervezett szervezé­
sek keresztülvitele végett, befejezésre ju­
tottak. A koncessziós okmányokat legköze. 
lebb fogják Bécsben és Budapesten a kor* 
mány elé terjeszteni. (

Öngyilkos
artistalány.
Dráma a kávéházban.

A budapesti Erzsébet-köruton levi 
Meteor-kávéhazban, ahol éjszakánkint a fő4 
városi mulatóhelyek artistái ca artistanői 
tanyáznak, nagy riadalom volt az éjszakai 
Halálra szánta" magat egy rövidre nyirottj 
szőke baju kis artistanő, akit közönségesen; 
csak a Mis Edith néven ismertek. És a kis 
Edith nem tréfált, mint az ó kolleganői 
szoktak, amikor ráakarnak ijeszteni gaval­
lérjaikra : ó egészen komolyan fogta fel a 
dolgot és reggel óta már a bonctani in­
tézet márványpadján fekszik mozdulatlanul.1

Esro 9 óra tajban ment be a Meteori» 
kávéházba Hottow Edith 18 éves artistanő. 
Kávét rendelt cs ievólpapirost, meg tintát: 
A kávéhoz hozzá sem nyalt, ellenben szor­
galmasan irta a leveleket. Éjfél is elmúlt mar,) 
amikor a szőke Edith elkészült a levélírás-, 
sál. Közbe-közbe elbeszélgetett ismerőseivel, 
és panaszkodott nekik eg,y ■ Erdődy nevtf 
bankhivatalnokra, akibe halálosan belev 
szeretett.

— Nem tudok nélküle élni l »— xnon.3 
dolta többször is Hottow Edith.

Azután egyszer csak felkelt az asztal 
mellől cs kiment a kávéház egyik félreeső 
helyére. Alig ment oda be, revolver durra*, 
nás hallatszott. A kávéház személyzete oda­
rohant, betörte az ajtót és a szép szóké 
Edith ott hevert a földön : mellette volt a 
gyöngyháznyclii kis revolvere, amelylyel a 
szájába Jött.

A mentőket hívták hozzá, akik a sze. 
rcncsétlon teremtést bevitték a Rókus-kor- 
házba, ahol azonban meg az éj folyamán fep 
kettőkor meghalt, anélkül, hogy cszmcletra 
tért volna. . .

a boldogtalan teremtés levelet » 
rendőrségnek, melyben a következő soros 
vannak :

— Bitte mich in Budapest begraben 
zu lassen ! , ,,

EsmkiYiÜ irt ecy levelet nővérének.
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Hotiow Irmának, aki Béceben lakik, a Stttt-
," se 41. szám alatt.

Hottow Edith holttestét a kórházból 
ti vitték a törvényszéki orvostani intézet
tánctermébe. __________

DEERE CZERT UJSAQ

Felderített bűntény
Kettős gyilkolás.

Kőrösmező, febr. 26.
Henka Imre vizsgálóbíró, Majoros Mi- 

yjy tir. ügyész és dr. Heller Jakab tör­
vényszéki orvos kiszálltak a Kőrösmező mel­
lett* levő Tifza-Dobanszki, telepen, ahol a 
csendőrök kiderítették, hogy Fopagyocsekné 
Fukajek Olena és ennek szeretője, Motruk 
Iran egy Kolbaezojn Anna nevű tiszaborknti 
L’J éves* leányt megfojtották és elásták a 
Fopagyocsekné háza pitvarában. Az eset ok­
tóberben történt, a mikor a házigazda, Po- 
pagyocsek, akinek a megölt leány a szere­
tője volt, nem volt otthon, hanem munkán 
volt egv erdélyi községben.

Mikor visszaérkezett, a leány eltűnt. 
Ekkor veszekedés támadt a férfi és felesége 
között. Egy óvatlan pillanatban az asszony 
férjének nyakába dobott egy kötelet és sze­
rkője, Motruk István segítségével a férjjel

1 # i MVV11 I - /I fid n ZSe H »» 1 a hi 1 I ♦ l*i

Andrást egy kihágás miatt keresték. A gyil­
kosságot a csendőröknek a gyilkos asszony
kilenc éves leánya mondotta el. .......

A kis leány vallomása után a csend­
őrök Popagvocsek András tetemét a karo­
mban, szeretőjének holttestét pedig a pitvar­
ban találták elföldelve. A vizsgálóbíró előtt 
Motruk Iván azt vallotta, hogy Popagyocsek 
vette rá a gyilkosságban való részvételre. 
Ä gyilkos asszony csak a férje meggyilkolá­
sában való bűnösségét ismeri be s *erre is 
azt mondja, hogy férjé durván neki támadt 
? önvédelemből követte el a gyilkosságot. 
Motruk Ivánt a máramarosszigeti fogházba 
s/állitották. Popogyocseknéval azonban még 
kint a helyszínén nyomoznak a csendőrök.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
A vasúti állomáson mindketten nebe­

ln, szivszorongva várták a vonat beérke- 
ífsét. A csipkegyáros beismerte Lehel előtt, 
hogy soha még ennyire izgatott nem volt.

Vénre feltűnt a vonat és Lehel repeső 
örömmel nézte berobogását, az utasok ki­
szálasát, amíg észrevette az édes anyját 
Hirtelen megfeledkezett a nagybácsiról is, 
szaladt a vonathoz, hogy a lépcsőn Iesegitse 
1 k's anyját s aztán csókokkal halmozták el 
egymást.

— Én édes fiam, csakhogy a keblemre 
ölelhetlek, csakhogy újra láthatlak, újra 
ballhatom szavadat.

— Drága jó anyám, végtelenül bol­
doggá tettél, hogy eljöttél, szeretet vár itt 
l-Sed sokkal több és sokkal nagyobb, mint­
ám gondolnád,

Karonfogta édes anyját és vezette a 
surgo-forgó sokaság közt.

— Jer, itt van, itt vár a nagybácsi is,
n"-8 pedig nehezen.

Az öreg Bátor is észrevette őket s 
áiU' messziről e’csodálkozott, hogy az ő só­
gornője még milyen fiatal és müven szép 

Sietett utat törni magúnak, hogy 
eübuk jusson.

, ,T Nézd, nézd jó anyám, itt van a 
!l ?ybác8j.

Az, öreg Bátor megcsókolta Lehet édes 
“ yjnnak kezét, azután a homlokát:
|H rffazán nagy örömömre szolgál, hogy lU üdvözölhetem önt. asszonyom. “ 
i. ,.. Nagyon örvendek, hogy megismer- 
„ji., m> sokat hívta férjemet, engem is ; 
'rntii ireij’ en v°Itam az oka, hogy nem 

^ nk, de mos: hangsúlyozom, boldogan és 
A örömmel jöttem.

(Folyt köv.)

hrtéktőzsde. Osztrák hitel 628 —. Ma­
gyar hitel 821.50. Koronajáradék 83.80. Ha-
AOA batlM Agrár 5°2-—• Jelzálog
434.-. Magyar bank 567.-. Leszámítoló 
Sí®-—• ^."reak. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 715.—. Közúti 675.—. Városi 

f73:~- AHamvasut 709.-. Á’tüanos
kőszén 1066.—. Salgó 778. Antlantica 350._.
Déli vasút 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: A békésebb ktslpol tikai hi- 
rekrn nyugodt forgalom melleit szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11 50 
Októberi búza 12.10. Áprilisi rozs 9.79 
Októberi rozs 9.61. Áprilisi zab 10.01. Okti 
zab 8.73. Májusi tengeri 7.50 Júliusi ten­
geri 7.72.
____ Irányzat: gyönge.

Újdonság! Újdonság I
Kistemplom-bazár
Réisáiál

Van szerencsém értesíteni at. hölgy- 
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costümökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkel s 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok s pongyolák, 
berlini modellek. 128

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
Óriási választékban!

Szőlősgazdák
él liÉfl fipllÉ!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szolőoltványi akar rendelml. Aki
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Iiiítóa Szffllelepiti latit
ffianos-VásáPhelf, m 

Dr. Oeose Dánlel-atoa 39. »ám.

Közadós Reichmann Lipót csődtö­
megéhez leltározott követelések I9l3 
február 27-én déli 12 órakor Piac­
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kész­
pénz fizetés ellenében bírói árverésen 
- minden szavatosság nélkül — el­
adatnak. 167

Csődtomeggonhok,

Két utcára szóló szép kis
ház elköltözés miatt 
olcsón eladó vagy

Értekezhetni ll órától

365—1913. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság köhirré teszi, hogy Wohanha és társa 
végrehajtatónak, Alekszt Lajos hosszupályi 
lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 5UO 
kor. tőke, ennek 1912 január hó í. napjától 
járó 6% kamatai 152 kor. 20 fillér már meg­
állapított valamint a még felmerülendő költsé­
gekből álló követelése kielégítése céljából a 
derecskéi kir. jbiróság területén levő a hpályi 
142. sz. betétben 890. hrszám a. felvett házas 
belteiekre 1600 koronában megáilapitott kiki­
áltási árban a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén, annak foganatosítására határidőül az 
1913. évi március hó 18. napjának d. e. 9 
Óráját Hosszupályi községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár 2/b (két har­
mad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiállási árá­
nak 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban letenni vagy az 1F81. 60. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál úgy 
Hpályi községházánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913 február 3-án.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóség.

Jákó, S. k.
216 kir. jbiró.

Jg
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«LJ i K'ets««» üzlet.

Bariba Gergely és Fia utóda

Bsríha László
szobafestő, mázoló és tapétázó
Domb-utca 16. szám.

Bel- és külföldi modern mintalapok és könyvek. 
Költségvetés díjtalan. — Legolcsóbb ár. ::
1913. évi mintalapok megérkeztek. >:

8
:0
t©
W
©

P



f

DER*FCZm UlSAO 1913 február ^

pas bcfowa • IfiPRd HIBDETESEKI
Leväbek 
kell feflflmhrt it heti.

■ ^
J Apró MrdeMaafe dija dórt I 
, * ■*»«• wto« *ftt 
I hMcttsek «)• lerélk- 
jgyekbe» 1» bettMb«**

Level ezé«.
Nexus

k*rem vigye el levelét a 
tiadehivatalból. ____ _“

Eacdóliöx.
turulok. Nagyságod meg- 
-Jnaótt. Mennyire sóvár 
-ok millióé'01' csókolni 
"reaerkájit legközelebb. 
Vh a szeressen '„-»inért 
rajongpk. E" az 'ideáljaim 
netovábbja. 1392

Másodvlrágzas
fel-ígére Imi van a kv 
sdókuvatalban- ”

Ajánlat.

TaJtajTiányrópa
mázsijal.50 fillérével kap­
ható Bir-o Pálnál- mikC' 
pércsi útfélen esd Vert* 
gazdaságában- 1281

Kalap
ehraxrast és vasalást szak- 
s.erüen elvégez a N5i 
kalapgyár raktára, Si-
monffi-u. _______1280

Május
1ro egész, udvar kiadó 
vagy eladó. 1 elckMitca
0. szám. 12II

Külöubejaratu
ek-gánran bútorozott szoba 
kia dó. Hatvan-Utca *24. ózj. 
Kcfav-artznénál- 1 1 0

Két
szoba, koyyha, előszoba 
külön udvarral kiadó má- 
iu<-ra. Vargákért, déli sor 
.; 1266

.Meteor1
morgó sunhái

BocskayiérlO.
Telelőn 3—4*.

JKa Csütörtökön
a következő fény es mű­
sor kerül bemutatásra 
Tengerészeti torna is 
kola, látványos term, 
felv. A tragédia, hum. 
Tetten érve, hum. A 
hárem rabjai, .dráma 1 
felt Leó az özvegyek 
támogatója, vígjáték 1 
felv. - A börze isi- 
rajy vagy a török -azu­
tán kincsei, társadalmi 
vilagslager tifetvonas- 
ban. Állandó 2 órás 
műsorok. Szombaton 

feuyes uj" műsor.

Kiadó
Csiífe kertben lévő két 
leid termő szóló gyümöl­
csössel és egyszobás la­
kással. -- Értekezhetni 
Nyomtató-u. 7. _ 1746

Díványok
késsen kap a a to Nagy An­
tal kárpitosáéi, — Arany 
J4noe-utóa3R í '

Két
szobás modern lakás ki­
adó József kir. herceg-u. 
59 1137

Két
eidbSs udvari üzlethelyi- 
eée kiadó, Piao-utca 42.

6 37
"Öt*

szobás udvari lakás Kos- 
suth-utca 26. kert hasz- i 
nálattal május 1-re vagy j 
augusztus 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Kardos László I 
Kossuth utcái üzletében. |

46 I
Kiadó

két nagr világos pince 
utcára nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, a-z- 
faltosj.szárat. Arany Já- 
nos-utca lő. 41

Eladó
birtok.

dO hold,30 hold szántó 
7 hold lucernás, 3 
hold kaszáló. Puszta- 
1 igét, Halápi állomás- 
V5Í lél óra hajtás. Tóby 
József töszomszéd. 
esetleg haszonbérbe 

azonnal

Ma 46
értekezhetni Simonfly- 

ntca 19. sz. Ih3

Király
kávéi mégis • lógj ebbak 
kívánatra vevő »15U por- 
kelve, Debrecen, Dégen- 
ield-ter 11. 31

Ha
jó élesztővel síit, jé ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben -A iktorra ‘ 
élesztőt, mert e* elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király főszer üz­
letében, Dégenfeld-ter 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lmdoníold J. ,lenó 
fuszernagykereskedö va­
lódi szegedi édes neme« 
éa rozsa paprika kulonle- 
gességeit. valamint saját 
őriéin fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 27

Festéke«
hordók igen olasón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Hast
ebed kosát olcsó és Íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban.

Kiadó
modern szép öt-zohás, 
fürdőszobás lakas. Esetleg 
istáiéval. íiimonffy-utca 
II. 1288

Kiadó
két utcai világos pince, 
Simocffy-utca 11 1289

Egy
minden tekintetben mo­
dern 6 szobás lakás má­
jus 1*tel kiadó, esetleg 
eladó, Cim a kiadóhiva­
talban. 1-60

Kiadó
Arpádtér 47. számú ház­
nál földszint 3 szoba, 
konyha, kamara, melyből 
cgy'hélyisóg üzletnek is 

I alkalmas. I gyanott felső 
. 3 szobás modern lak,is.

12S4

Kiadó
udvari lakás, két szoba, 
konyha, kamara, nagy 
üveges vereuda varodé­
nak kitűnő. Simonffy-utca
55, .1260

Gondnélkül
élhet, ha azonnal átveszi 
aranybánya üzletemet ke­
vés pénzzel. «im a ki- 

. adóban. __ _1308
Füstös

i előnvomdáj t és hímzés 
j vallalata l’éterfia-u.I». az 
I udvarba. 1165

Kiadó
í 4 szobás utcai lakás mól- 
! 'ékhelyiséggel Nyomtató-
j titoá 18; sz. 1301

Egésséges
angol jparmiu alma i kiló 
2 K öö fül. Erzsébet-ut 
50. szám. 1287

Homokkort
Bánffy-u. 6. két kisebb 
lakás kiadó. 1H0

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason ezakmáju 

gyártelepnek . különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érekoporsógyár, 
Homokkert. 36

SyaüTót

fíeambaton
délután bordói köves gyű­
rűmet elvesztettem s egy 
illető azt a megtalálótól 
elkérte, felkérem tehát, 
mivel ismerem személye­
sen, szíveskedjék Kiss 
Fajos üzletébe tCsepó-u.) 
a kellemetlenségek elke­
rülése végett átadni 1293

t$l

termény-áruraktár 
és gyáripar r. t. ha- 
barcsgyárából az 
1913-ik évben tör­

ténő habarcs

fuvarozást
vállalatba óhajtja adni 
és felkéri a pályázni 
kívánó fuvaros vállal­
kozókat, hogy ajánla­
taikat f. é. március 
3-ig a társaság irodá­
jába — (Homokkert) 

nyújtsák be. 161

keresek

b é r b e.
Dresdner, István ma­
lom. Telefon 39. 135

Kapssiat

Lóhere,
lucerna és rópamagvak 
olcsón beszerezhetők
V'olro /saküzletében Deák 
Feronc-utva 14. A -

Kiadó
május 1-re Festi-ti. 69. sz, 
új házban utcai modern 
I ikas, villanyos megálló­
nál 1297

UH
leány március 1-re kezdő 
tiot-1 hsol ajánlkozik be­
leibe kiszolgálni vagy 

I idiizlárhoz. Cim a kiad - 
L irataiban. 1294

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépület._____ 4ü

Házmestert
keresek. Értekezhetni 
Piac-utca 41. sz. a. ügy­
védi irodában. 1270

Egyszerű
német lányt keresek 5 
éves kislány mellé. Cim 
a kiadóban. 1261

Mérlegképes
fiatal könyvelő és levelező 
fél napra állást keres.
Cím a kiadóhivatalban.

1262
Egy 1

álló tűk' r megvételre ke­
restetik. Kovács Gyula és 
Társa, Piac-utca 56. 1240

Egy
jó használt ruha varró­
gépet veszek Bogdán Fa­
jos, Miklós-utca 65. 1290

Órás
tanuló felvétetik Neubau- 
ser Károly pályaórás üz­
letében, Piao-u. öl, szám.

1286
VÍ7.8gá,BOtt

fűlő március 1-tól állandó 
alkalmazást nyer lilik; 
Ármin és Társa kefegyá- 
rában. 1285

Fuvaros
kerestetik, egy lovas stráf- 
szok' rrel évi szerződésre 
azonnali belépésre. Kiejti 
Antal, Széchényi 6. 1297

Gépirónbt
korcsok azonnali belépésre 
Dr. Varga ügyvéd, Csapó
83, _1298

Mosóné
kerestetik. N.yugoti-u. 14. 
fodrász üzletbe lobot ér­
tekezni. 1991

Ház
vendéglővel. Az építendő 
honvéd gyalogsági, lovas­
sági, tüzérségi laktanyák 
mellett eladó. Hajdubö- 
szörményi-nt 81. Sesta- 
kertben 1078 ol szőlő is 
eladó. 1283

Konyha
kékedényok és befőztös 
üvegek, képrámák es ké­
pek azonnal eladó. Arány 
János-utca 27. 1303

Eladó
adómentes uj ház. Timi 
roknak, szappanosoknak, 
gazdálkodóknak, gyárt-, 
lepnek alkalmas, Miklós- 
utoa végén, Szoboszlai-ut 
4. sz. 4000 koronával meg. 
lehet venpi, évi jövede­
lem 2000 kor. 129,V;

Debreeeenl
Gazdák Bankja részvény1 
eladó. Cun a kiadóban.

130»

Egy jófongalmii

fűszer üzlet
halál esett miatt

azonnal bérbeadó*
Ugyanott egy kereskedő segéd 

azonnal felvétetik.

KissLajos

Eladó
Nyilt utca 112 számú jól 
jövedelmező ház 1260

Modern
uj szalon garnitúra, tükör 
előszoba, fal jutányosán 
r ladó. Varga-utca 19. 1259

Egy
szoba bútor elutazás miatt 
eladó. Késes-utca 49.

1942
Két

drb szárnyas ajtó üveges 
egész uj eladó. Erzsébet­
té 25._ ......................  1238

Eladó
tanya. Városhos k^zel, 
Ifjfi.ldön I I hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

1115
Füeeerár*

berendezés, kirakat 4a 
sjtórollók eladók. Roos- 
kaitér 1 sz. 36

Eladó
gázmotor, illetve esi- 
vogázmotor 16 lóerős, 

világhírű ,,Bille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
la pótba núsemnag-yob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is .megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezáru- 
gyár H. T. Külső-vá­
sártér 16—17. "84

Kissé
használt női ruhák eladók 
Timáv-utca 50. szám alatt.

1234

156 fiiszerkereskedő

......
ciea

Csapó-utca 100.

Zalai IHIárk Iánál*
3 navl könyvviteli tanfolyama márolns hó 
3-án Ismét megpylllik. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű Írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta 

Piac n. 58. sz. 10—12-ig. 81

Debreczeni első ta­
karékpénztári rész­

vény á 900 kor.

Eladó
Cim a kiadóban.

1277—1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Fuchtl testvérek 
végrehajtatónak, Bőr József és neje Kovács 
Juliánná végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében az árverést elrendelte a deth 
recent kir. törvényszék területén lévő a deb,-’ 
receni 7672. sz. tkvben A f 5062/11- hisz. 
alatt felvett vargakerti házas ingatlanból, a 
Rör József és neje Kovács Julianna nevén 
álló 30%::*-részrc 1630 korona kikiáltási árban 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913; 
évi márolns bó 8-lk napjának délelőtt 11 óra­
kor a kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felen 
alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20n/o-át készpénzben vagy 
óvadékképcs értékpapírban a kiküldött kézéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a birósagná- 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéreteit tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa Ígért összeg 20%-áig kiegészítem, kü­
lönben Ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem veheti

Debrecen, 1918. év jan. hő 81. napján.
Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Czipott s. k\

A kiadvány hiteléül

217

kir. tbiró.

Sitnonyi
k. kir. tkwetó,

MjemiloW fcftii»«4dj|Éj8«LML «*we.*étdt?FU leintenemJttm.


